KOLAY - ORTA
DUZEY SORULAR

Alistirma

Klasik Test Maarif

Modeli'ne
Uygun

[ A@,‘f@ S00eee

Tamami Akilli -
5 ek-Kopar
Video Sartes mobil csqyfalzr

cozimlu Uyumlu analiz

Hibrit Test

Yeni Nesil
Test

Otudem



o Giines sistemindeki gezegenlerin verilen 6zelliklerini belirterek tabloyu tamamlayin.

Glines Sistemi ve Tutulmalar
Gunes Sistemi

ALISTIRMA 1

Giines’e
yakinlik
sirasi
(en yakin 1)

Buyiikliik
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e Tablodaki i¢ ve dis gezegenleri birbirinden ayiran bélgeye ne ad verilir? Bu bélge hangi iki

gezegenin arasinda kalir?

N J
Otudem
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Glnes Sistemi

Jipiter  Neptiin

Sekilde Giines Sistemi'nde bulunan bazi
gezegenler Giines’e yakinlik sirasi ile
verilmistir.

Buna gore "?" yerine asagidakilerden
hangisi yazilabilir?

A) Merkir B) Mars
C) Satiirn D) Urands

Mehmet i¢ gezegenleri hacimsel
blyukliklerine gore kiiclikten biiylige
siralamistir.

Bu siralamada asagidakilerden hangisi
ticliincidir?

A) B)

Mars

) D)

Venls Merkiir

Gorselleri verilenler arasinda asagidakilerden
hangisi yoktur?

A) Meteor

B) Meteor gukuru
C) Meteorit

D) Meteor yagmuru

6. Sinif FEN BILIMLERI | KOD 32

Giines Sistemi ve Tutulmalar

Bazi gbk cisimleri Glines’in etrafinda belli bir
yoriingede dolanirken kendi ekseni etrafinda
da dondiigi halde gezegen degildir.

Asagidakilerden hangisinin gezegen olarak
siniflandirilamayacagina sonradan karar
verilmistir?

A) Uydu B) Pluton

C) Asteroit D) Kuyruklu yildiz

Merkiir’iin 6zelliklerini;

I. En kiicliik gezegendir.

II. Giines’e en yakin ikinci gezegendir.

III. Glines sisteminin en sicak gezegenidir.
seklinde siralayan Ebru hangilerinde hata
yapmigtir?

A) Yalniz I B) Yalniz III
C)Ivell D) II ve III

Gorselde X ile gosterilen kusak ile ilgili;

I. Asteroitlerden olusur.
II. Mars ve Jipiter arasinda bulunur.

III.Karasal yapida ve diizensiz sekilli g6k
cisimlerinden olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II B) I ve Il
C) Ive III D) I, II ve III

Mobil Analiz'le QR kod okut!

Dijital

Otudem



Glnes Sistemi

Gorseldeki gok cismi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Krater olusturabilir.

B) Uzayda bir 1sik kaynagidir.

C) Diinyanin atmosferine girdiginde yanar.

D) Yeryliziine ulasan pargalarina meteorit
denir.

Asagidakilerden hangisi Giines sisteminin
en biiyiik ve en kiigiik gezegeni igin ortak
bir 6zelliktir?

A) Halka ve uydu bulundurma

B) Kendi ekseni etrafinda dénme

C) Blylik oranda gazlardan olusma

D) Asteroit kusagi ile Glines arasinda yer
alma

Gezegenlerin 6zelliklerini kendi iginde

alt gruplara ayirarak bu gruplar
adlandirmasi istenen bir 6grenci defterine
agagidakilerden hangisini yazarsa hata
yapmis olur?

A) Karasal gezegenler

B) Halkasiz gezegenler

C) Dogal uydu bulunduran gezegenler

D) Kendi y6riingesi olmayan gezegenler

6. Sinif | KOD 32

Asagidakilerden hangisi Giines etrafinda
belli bir yoriingeye sahip olmayan bir gok
cismidir?

Gok tas! Pliton

Asagidakilerden hangisi Giineg
sistemindeki tiim gezegenleri
gruplandirmak icin kullanilabilecek temel
niteliklerden biri degildir?

A) Halka sayisi

B) Hacimsel biiytklik

C) Giines’e olan mesafe

D) Uydu ve halka bulundurma

Dis (gazsal) gezegenler Giines’e olan
uzakliklarina gére en yakindan en uzaga
siralandigi zaman asagidakilerin hangisi
ikinci olur?

A)

Neptin Jupiter

C) D)

Satilirn Uranis

Otudem



Giines Sistemi ve Tutulmalar
TEST Giines Sistemi

Atakan, Glines sistemindeki gezegenlerin isimlerini karisik bir sekilde kartlara yaziyor. Daha sonra
kartlari gezegenlerin bir 6zelligine g6re asagidaki gibi numaralar vererek siraliyor.

MERKUR URANUS JUPITER SATURN
8 3 1 2
NEPTUN VENUS MARS DUNYA
4 6 7 5

Buna gore Atakan, bu gezegenleri asagidaki 6zelliklerden hangisine gore siralamistir?

A) Sicaklik B) Glines'e olan uzaklik
C) Hacimsel buyuklik D) Uydu sayilari

8. Fen bilimleri dersi icin hazirladigi Glines sistemi modelinde kullanmak lizere gezegenleri temsil etmesi
icin oyun hamurlarindan asagidaki gibi farkli biiyiikliiklerde toplar yapan Ozlem, 1’i Merkiir, 3'ii Veniis,
6’y1 Uranlis ve 8'i Jipiter olarak etiketlemistir.

1 2 3 4 5 6 7 8

Buna gore Ozlem’in yaptigi diger toplarin temsil ettigi gezegenler asagidakilerden hangisidir?

2 4 5 7
A) Dilinya Neptiin Satiirn Mars
B) Mars Diinya Neptiin Satilirn
C) Satiirn Mars Diinya Neptiin
D) Neptiin Satiirn Mars Diinya

9. Asteroit kusaginda cok sayida gok cismi yer almaktadir. Bunlarin gogu gezegenlere gére daha kilicik
ve diizensiz sekillidir. Bunlara asteroit denir. Bu gok cisimlerinden bazilari ayni gezegenler gibi
kiireseldir. Pliton da asteroit kusaginda olmamasina ragmen benzer bir durumdadir. Bu gok cisimleri
ise clice gezegen diye adlandirilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru bir ifadedir?

A) Pliuton asteroit degil clice gezegen olarak tanimlanir ¢linkii asteroit kusaginda degildir.

B) Asteroitleri gezegenlerden ayiran temel fark sekillerinin kiiresel degil, diizensiz olmasidir.

C) Ciice gezegenlerin sekilleri gezegenler gibi kiiresel olamaz ¢linkii kiitleleri gezegenlere gore daha

kiicuktdr.
D) Asteroit ile clice gezegen arasindaki fark yoriingelerinde baska gdk cisimleri bulundurup
bulundurmamalari ile ilgilidir. Mobil Analiz'le QR kod okut!

Dijital
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Glines Sistemi ve Tutulmalar
Gunes ve Ay Tutulmalari

ALISTIRMA 2

Hafta

o Giines ve Ay tutulmalari sirasinda olusan tam golgeleri asagidaki alanlara gizerek gosterin.

Glines Tutulmasi Ay Tutulmasi

e Verilen 6zellikleri, numaralarini ilgili kutucuga yazarak, Ay tutulmasina mi yoksa Giines

tutulmasina mi ait olduguna gére gruplandirin.
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Uzun sireli goézlemlenir.

Tutulmanin ciplak gézle gézlenmesinde sakinca yoktur.

Kisa sireli gbzlemlenir.

Glindiz gergeklesir.

GOz problemlerine neden olmamasi igin tutulma, filtreli gézliikle gézlemlenmelidir.
Gece gerceklesir.

Dinya’nin g6lgesi, Ay’'in tzerine diser.

Diinya'da genis bir alandan go6zlemlenir.

Diinya'da dar bir alandan gézlemlenir.

Diinya, Giines ile Ay’in arasina girdiginde gerceklesir.

. Ay'in golgesi Diinya’'nin lizerine diiser.
. Ay, yeni ay evresindeyken gergeklesir ancak her yeni ay evresinde gerceklesmez.
. Ay, Diinya ile Glines’in arasina girdiginde gerceklesir.

Ay, dolunay evresindeyken gerceklesir ancak her dolunay evresinde gergeklesmez.

Glines Tutulmasi Ay Tutulmasi

6. Sinif FEN BiLIMLERI | KOD 32 5
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KLASIK

TEST Glines ve Ay Tutulmalari

Gorseldeki olay ile ilgili,
I. Glines gozliiglyle ya da diirbiinle
g6zlemlenebilir.
II. Her yil Ay yeni ay evresindeyken
gergeklesen tutulmadir.

III. Gergeklesmesi sirasinda Diinya’da bazi
bolgelerde glindiiz vakti gegici olarak
hava kararir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz III
C)Ivelll D) II ve III
Gilines
Dinya

Ay

\'df’
Gorseldeki gibi Diinya, Giines ve Ay’in
arasinda olacak sekilde bu gok cisimleri
ayni hizaya geldiginde D noktasindaki
bir gézlemcinin g6zlemleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Ay yeni ay evresindedir.
B) Kanli Ay tutulmasi gerceklesir.

C) Ay’in karanlik ylizii gortinlir hale gelir.

D) Glindliz vakti Glines’in bir kismi gdlgede
kalir.

6. Sinif FEN BILIMLERI | KOD 32

Giines Sistemi ve Tutulmalar

Glines ve Ay tutulmasi ile ilgili bazi 6zellikler
karisik olarak;

I. Ay dolunay evresindeyken gergeklesir
I1. Diinya, Giines ve Ay’in arasinda kalacak
sekilde bu li¢ g6k cismi ayni hizadadr.
III1. Ciplak go6zle izlenmesi kalici g6z hasarina
neden olabilir.
IV. Diinya’dan sadece dar bir bdlgeden
g6zlenebilir.
seklinde verilmistir.
Bu 6zelliklerin hangilerinin Giines,
hangilerinin Ay tutulmasina ait oldugu
asagidakilerden hangisindeki gibidir?

Glines tutulmasi Ay tutulmasi
A) Ivelll IIve IV
B) II, IlIvelV Yalniz I
C) Illvelv Ivell
D) Ivelv IT ve III

Ay’in gorseldeki konumlardan hangisinde
bulundugu zaman Giines, hangisinde
bulundugu zaman Ay tutulmasi
gerceklestigi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

Glnes tutulmasi Ay tutulmasi

A) II v
B) v II
C) 111 I
D) I 11

Mobil Analiz'le QR kod okut!
Ot

Dijital
Optik

Otudem



HIBRIT
1313 Glines ve Ay Tutulmalari

Diinya’nin gélgesi Ay’in lizerine diistiigii
zaman gergeklesen tutulma olayi ile ilgili;
I. Her zaman Ay dolunay evresindeyken

gerceklesir.

I1. Diinya, Ay’a gore ¢ok daha biylik oldugu
icin ayni anda Dlinya’nin her yerinden
g6zlemlenebilir.

III. Her ay bir kere Diinya’nin belli bir
bolgesinde Glines’in kararmasi seklinde
gergeklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) Yalniz II
C)Ivell D) II ve III

6000 °C r =6 bin km
15 milyon °C 9

r =700 bin
150 milyon km

Ay’in yarigapinin Giines’e gore 700

kat daha kiigiik olmasina ragmen Ay’in

golgesinin bazen Giines’i tamamen

karanlikta birakabilmesi gorseldeki

bilgilerden hangisi ile ilgilidir? (r: yaricap)

A) Giines’in gekirdeginin yaklasik 15 milyon
°C olmasi

B) Diinya’nin Giineg’ten yaklasik 150 milyon
km uzakta olmasi

C) Gilines'in goriinen ylizeyinin sicakhginin
yaklasik 6 000 °C olmasi

D) Diinya’nin yarigapinin, Glines'in
yarigapinin yaklasik ytizde biri kadar
olmasi

6. Sinif FEN BILIMLERI | KOD 32

Giines Sistemi ve Tutulmalar

Yerde g6rseldeki gibi sekiller olusturan
tutulmaile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Sadece giindiiz gergeklesir.
B) Ay, Glines ile Diinya arasindadir.

C) Bu tutulma olayi Diinya’dan hep ayni
bdlgeden goézlenir.

D) Ay yeni ay evresindeyken
go6zlemlenebilen tutulma olayidir ama her
yeniay evresinde tutulma goériilmez.

Glines ve Ay tutulmalarinin gergeklesmesi
temelde 151§1n yayllma ve madde ile etkilesim
gibi 6zellikleri ile ilgilidir.

Eger 1sik dogrusal olarak yayilmasaydi ya
da saydam olmayan cisimlerle etkilesimi
sonucu goélge olusumuna neden olmasaydi
asagidaki durumlardan hangisi ile
karsilasilabilirdi?

A) Ay tutulmasi giindiiz gerceklesebilirdi.

B) Ay tutulmasi da Glines tutulmasi da higbir
zaman gerceklesemezdi.

C) Giines tutulmasi gercgeklesirdi ama higbir
zaman gokyizi tamamiyla kararmazdi.

D) Diinya, Giines ve Ay’in arasinda kalacak
sekilde onlarla ayni hizaya gelseydi Ay
tutulmasi gerceklesebilirdi.

Otudem



HiBRIT Giines Sistemi ve Tutulmalar
TEST : Glnes ve Ay Tutulmalari

.
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5. Fen bilimleri dersinde 6gretmen, Giines tutulmasini modellemek igin (i¢ tane 6grenciyi tahtaya
cikariyor. Ogrencilere gok cisimlerinden hangilerini temsil ettiklerini sdyledikten sonra nasil
modelleyeceklerini anlatiyor. Ogrencilerin yaptigi modelleme su sekildedir:

1 L

-~ ‘lII.F o
— ~ =
— ~

- -~ T~ izmir
7 ~ N
.7 ) -~ ®Ege @
/ N
’ K‘ “ |
@ \ /
\ ~ N 7 B e
\ -_ 7 -
AN /
N 7
. Masal 7 M
3

Ege, Masal’in etrafinda dolanmaktadir. izmir ise bir yandan Ege’nin etrafinda dolanirken bir yandan da
Ege’yle birlikte Masal’in etrafinda dolanmaktadir.

Buna gore Ege ve Izmir belirtilen noktalardan hangisinde durursa Giines tutulmasinin gerceklestigi
ani modellemis olurlar?

Ege izmir

A1 L
B) 2 K
c) 2 M
D) 3 L

I. Ay, Giines ile Dlinya arasindadir. . Diinya, Giines ile Ay arasindadir.

II. Ay, dolunay evresindeyken gerceklesir. . Ay, yeni ay evresindeyken gerceklesir.

a

b
ITI. Gindiz yasanan bdlgelerde gozlenir. c. Gece yasanan bdlgelerde gozlenir.
IV. Dar bir alanda gozlenir. d

. Genis bir alanda g6zlenir.

Miige fen bilimleri dersine galisirken yukaridaki tabloyu giziyor. Daha sonra tablosunda bazi hatalar
oldugunu tespit ediyor.

Buna gore Miige hatalari diizeltmek igin hangi maddelerdeki 6zelliklerin yerlerini degistirmelidir?

A) I-a B) II-b C) llI-c D) IV-d

Dijital

Optik
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- ) ) Hafta
Glines Sistemi ve Tutulmalar

Gunes ve Ay Tutulmalari 3

0 Giines ve Ay tutulmalari ile ilgili asagidaki sorulari yanitlayin.

1. Glnes tutulmasi gergeklesirken Ay ka¢c numarali konumda yer alir?

2. Gunes tutulmasi gergeklesirken Ay hangi evresindedir?

3. Ay tutulmasi gerceklesirken Ay kag numaral konumda yer alir?

1. Ay I, II ve III bélgelerinden hangilerin-
deyken Ay tutulmasi gergeklesmez?

2. Ay tutulmasinin gergeklesmesiigin Ay
hangi evrede olmahdir?

3. Ay tutulmasinin siiresini belirleyen
ozellik nedir?

6. Sinif FEN BILIMLERI | KOD 32



6. Sinif

KLASIK

TEST

Gorseldeki olay ile ilgili,
I. Diinya’da giindiiz yasanan her yerden
g6zlemlenebilir.

I1. Pirlanta ytliziik gibi gériinmesinin nedeni
Ay’in yoriingesinde Diinya’dan daha uzak
oldugu bir anda gergeklesmesidir.

III. Ay yeni ay evresindeyken gerceklesir ve
Ay’in gblgesi Diinya'ya diismdstdr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I

C)Ivelll

B) Yalniz III
D) II ve III

Ay tutulmasi ile ilgili asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Her dolunay evresinde Ay tutulmasi
gergeklesir.

B) Gerceklestigi sirada Diinya’da gece olan
yerlerden gozlenebilir.

C) Kanh Ay tutulmasi Giines’in golgesi Ay’l
kismen kapattigi zaman gorlir.

D) Glines tutulmasina goére daha sik

gergeklesir ve daha uzun siirelerle
Diinya’dan go6zlemlenebilir.

| KOD 32

Gines ve Ay Tutulmalari

10
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Ay tutulmasina ait;

I. Gergeklestigi sirada Diinya, Giines ve
Ay’in arasinda konumlanmistir.

II. Gerceklestiginde sadece Diinya’da gece
olan bdlgelerde g6zlemlenebilir.

III. Gergeklestigi sirada uzay boslugunda
Glines, Dlinya ve Ay birbirleriyle ayni
dogrultudadir.

IV. Diinya’nin golgesi Ay’in lzerine distigu
zaman Ay’in tamami ya da bir kismi
karanhkta kaldiginda gerceklesir.

ozelliklerinden hangileri Giines tutulmasi

sirasinda da goriliir?

A) Yalniz I B) Yalniz III

C)IvelV D) IIvelV

Gorselleri verilen g6k cisimleri Giines

ve Ay tutulmasi gergeklesebilmesi igin
sirasiyla asagidakilerden hangisindeki gibi
siralanmalidir?

Glines tutulmasi Ay tutulmasi
A) I-II-TIT IT-I-TI1
B) II-I-TIT II-111-1
C) ITI-TI-I I-TII-I1
D) I-III-II ITI-I-11

Otudem



6. Sinif

HIBRIT
TEST

Gunes ve Ay Tutulmalari

Glnes

V.‘. 4 L......'
Dinya | | 111

Gorselde verilen numaralanmig bosluklara
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

I 11 111
A) Ay Dunya'nin— Ay'in
yoriingesi  ydriingesi
gy Dumvanmin - Ayin Ay
yoriingesi  ydriingesi
cy Aymn Ay Dunyanin
yoriingesi yoriingesi
py Aymn ~ Dunyanin Ay
yoriingesi  yoriingesi

Glines tutulmasi her zaman tam tutulma
seklinde gerceklesemez. Bazen halkall,
bazen de kismi tutulma gorilir. Diinya’dan
bakan bir insan her tutulmay: farkl
g6zlemler.

Asagidakilerden hangisinde tam, halkali
veya kismi Giines tutulmasina ait bir gorsel
verilmemistir?

A)

) D)

| KOD 32

Diinya’dan gokyiiziinii izleyen biri
gorseldeki gibi agsamalar gordiigii sirada
asagidakilerden hangisi gerceklesiyor
olabilir?

A) Glines, Diinya ve Ay’in arasinda olacak
sekilde bu tic gdk cismi uzayda ayni
hizaya gelmislerdir.

B) Ay’in gdlgesi Diinya lzerinde belli bir
alana distiigi icin Gines'in bir kismi
karanlikta kalmaktadir.

C) Gineg’inisinlari Ay’'in karanhk yiiziine
vurmakta oldugu igin Diinya’da
glindiiz olan bdlgelerde Ay bu sekilde
gorilmektedir.

D) Glines'ten gelen isinlar dolunay
evresindeki Ay’a Dlinya’'nin arkasindan
ulastidi igin yer yer kizil renkte
gorilmektedir.

Ay tutulmasini el feneri, basketbol topu ve
tenis topu kullanarak modellemek isteyen
bir 6grenci modelinde kullandigi nesnelerin
hangi g6k cisimlerini temsil ettigini gosteren
bir tablo hazirlamistir.

Bu tablo asagidakilerden hangisi olabilir?

El feneri Basketbol topu Tenis topu
A) Diinya Glnes Ay
B) Ay Diinya Glines
C) Gines Diinya Ay
D) Giines Ay Diinya
Otudem



HIBRIT
TEST Gines ve Ay Tutulmalari

Gorselde tam Glines tutulmasinin evreleri verilmistir. Bu gorsel birgok birbirinden bagimsiz anda
cekilmis fotografin bir araya getirilmesiyle elde edilmistir.

Buna g6re numaralarla gosterilen asamalarla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Biitiin bu asamalarin tamamlanmasi yaklasik 10 saat sirer.
B) Gorseldeki XI numarali asama sirasinda Ay dolunay evresindedir.
C) Gorseldeki VI numarali asama sirasinda Giines’in tag tabakasi gérdlir.

D) Tam Gilines tutulmasinin IV numarali asamasi sirasinda Ay hilal evresindedir.

6. 2011 yili alti farkli tutulmanin bir arada goérildiagi nadir yillardan biriydi. 4 Ocak, 1 Haziran,
1 Temmuz ve 25 Kasim tarihlerinde parcali Giines tutulmalari, 15 Haziran ve 10 Aralik tarihlerinde
tam Ay tutulmalarina sahitlik eden 2011 yili bu anlamda oldukca nadirdir. Bu alti tutulmadan 15
Haziran tarihinde gerceklesen tam Ay tutulmasi Diinya’dan o yil en ¢ok izlenen tutulma oldu. Bunun
nedenleri arasinda bu olayin tam Ay tutulmasi olmasi nedeniyle daha fazla ilgi gérmesinin yani sira
daha genis bir bélgeden izlenmesinin mimkin olmasi, kanli Ay tutulmasi olmasi nedeniyle daha
dikkat cekici olmasi ve yaz aylarindan birinde gergeklestigi icin hava kosullarinin gézleme daha
uygun olmasi sayilabilir. 1 Temmuz pargali Glines tutulmasi ise 2011’in en az gézlemlenen tutulmasi
oldu ciinki sadece Antarktika’nin giineyinde, neredeyse hig insanin yasamadigi bir bélgeden
g6zlemlenebildi.

Buna gore asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Ayni yil gergeklesen tutulma olaylarinin sayica 3’ten fazla olmasi her yil karsilasilan bir durumdur.
B) Giines tutulmalari Ay tutulmalarina gére daha dar alanlardan gézlemlenebildigi igin izleyen insan
sayisl da daha az olur.

C) 2011 yilinda gecgeklesen tutulmalardan Giines tutulmalari hem daha fazla sayida oldugu hem de
glindiiz gercgeklestigi igin daha genis kitleler tarafindan izlenmistir.

D) Ay tutulmalari ile Giines tutulmalari bir yilda 4'ten fazla gergeklestigi zaman ayni aya denk gelen
tutulmalarin her ikisi de Glines tutulmasi olabilir.

6. Sinif | KOD 32 12 Otudem



) o Hafta
Kuvvetin Etkisinde Hareket

Bileske Kuvvet 4

BUYUKIUK: ooeeeveeeeeeiieeeeeeeeeeeee

Oglidaitigul) 11
DOGrUltU: e

o] o N

BUYUKITK: ooeveeeieeeieeeeeeeeeeee

F
. [ . 0 DOGrultu: .eeeeeeeeeeeeeeee e,

22

o] o N

35 BUYUKITK: woeeeiiieeeiieeeeeee e

DOGrultu: cevveeeeiiee e,

| o] LA
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Kuvvetin Etkisinde Hareket

KLASIK
TEST Bileske Kuvvet
Kuzey Coa. 1N <— —>2 N
: 3N <]
Uygulama I
nokitasi
: 2N <— —> 4N
Bat F Dogu I
Y :
—> 3 N
6N < —> 2 N
III
Guney

Yukarida durmakta olan cisimlere etki eden

Sekildeki F kuvvetinin yonii ve dogrultusu kuvvetler gosterilmistir.

ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? Buna gére, hangi cisimler ayni yonde

Yonu Dogrultusu hareket eder? (Siirtiinmeler 6nemsizdir.)
A) Kuzey - Giliney Gliney A)IveII B) I ve III
B) Kuzey Kuzey - Glney C) II ve III D) I, II ve III
C) Giney Kuzey - Gliney
D) Kuzey - Giiney Kuzey

5. Asadidaki orneklerden hangisinde
cisim dengelenmemis kuvvetlerin etkisi
o | ?
2. Bati<— —> Dogu altindadir

A) Sinif duvarindaki pano

/0 N@ 55 N 50 N gl80 N

B) AJactan diisen kozalak
C) Mutfaktaki yemek masasi
D) Duraktan yolcu alan minibiis

Bati 12N <— 32N Dogu

K cismi sekildeki kuvvetlerin etkisi altindadir.

Gorseldeki kisilerin cisme uyguladigi
kuvvetlerin bilegkesinin yonii, bilyiikliigii ve
dogrultusu asagidakilerden hangisidir?

Dogrultu Yon  Blyuklik 6.

A)  Dogu-bati Bati 15N

B) Kuzey-gliney Giiney 10N

Buna gore bu cismin dengeleyici kuvveti ile

C) Kuzey-giiney ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

Kuzey 20N

A) Bati yoniinde 2 N
B) Bati yoniinde 10 N
C) Dogu yoniinde 2 N

D) Dogu-bati Dogu 5N

D) Dogu yoniine dogru 4 N
3. Asagidakilerden hangisi kuvvetin ) Doguy g

biiyiikliiglinii 6lgmek igin kullanilir?
A) Barometre B) Termometre

C) Dinamometre D) Spektrofotometre

6. Sinif FEN BILIMLERI | KOD 32
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Kuvvetin Etkisinde Hareket
Bileske Kuvvet

1. 3.
Bati Dogu :

Sekildeki bileske kuvvet asagidakilerden
hangisine ait olabilir?

Bati 16 N of
19N
13N
Bati Dogu

C) 52N 23N
17N 11N
Bati Dogu
D) 48 N

28 N
WN
Bati 10N 15N Dogu

4.
2. Asagidakilerden hangisi dengelenmig
kuvvetlerin etkisindedir?
\
"I} Buzlu tepeden asadi
| kaymakta olan kizak.
J
\ | Lavabonun giderinden )
asagi donerek akmakta
./ olan su. -
Durgun bir gélde hizlan- )
madan veya yavaslamadan 5.
diz ilerleyen tekne. Y,
Yukari dogru giderken )
durmasi gereken kata

yaklagmakta olan asansﬁr./

6. Sinif FEN BILIMLERI | KOD 32 15

Bir cisme etki eden tiim kuvvetler sekilde
gOsterilmistir.

78 N —> 45N
17N _>7 )
Bati 11N Dogu

Bu cisme etki eden bileske kuvvetin
biiyiikliigiinii dogru bir sekilde hesaplamak
icin yapilmasi gereken islemler
asagidakilerden hangisinde verilmistir?
A)45-11-7-17 + 78 =88

B) (78-45)+ (17-11) =39

C) (78 +17)-(45+7 +11) =32

D) (45 + 17 +11) = (7 + 78) =-12

Asadida kuvvetle ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Hareketli cisme uygulanan dengelenmis
kuvvetler cismi sabit siiratle hareket
ettirir.

B) Birden fazla kuvvetin yaptidi etkiyi tek
basina yapabilen kuvvet, dengeleyici
kuvvettir.

C) Cisme etki eden dengeleyici kuvvet bi-
leske kuvvete esit ve ters yonliddr.

D) Cismin hareket yoni, cisme etki eden
bileske kuvvetin yoniine gore degisir.

Asadidakilerden hangisi bilegke kuvvet ve
dengeleyici kuvvet igin ortak degildir?

A) Yon

B) Dogrultu

C) Buyiklik

D) Uygulama noktasi
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